

БЫВШИЕ ВОИНЫ НА ТРУДОВОМ ПОСТУ

Сегодня День Победы — знаменательный праздник советского народа и всего прогрессивного человечества. В этот день тринадцать лет тому назад был завершён разгром фашистской Германии. Злейший враг человечества капитулировал под сокрушительными ударами доблестных воинов страны социализма — СССР. Советские воины под руководством Коммунистической партии выполнили своё святое дело, выгнали со своей Отчизны и наголову разбили гитлеровских оккупантов и освободили народы Европы от фашистского

Закаленные в жестоких боях фашистскими захватчиками, бывшие фронтовики самоотверженно трудятся на фабриках и заводах, шахтах и стройках, в колхозах и совхозах. Каждый из них хорошо знает: чтобы не допустить новую войну, которую вынашивают империалисты, надо всемерно укреплять дело мира, а для этого необходимо лучше трудиться, умножать богатство нашей Родины, крепить ее могущество.

По-фронтовому работает на своей родной шахте № 1 бывший воин, кавалер многих орденов и медалей коммунист П. Гаврилов. В годы Великой Отечественной войны он участвовал в боях под Москвой, форсировал Днепр, освобождал Варшаву, Бухарест, Будапешт, Прагу, штурмовал Берлин. Сейчас же за трудолюбие он носит звание Почетного шахтера и награжден правительственной медалью «За трудовую доблесть».

Высокие образцы труда показывает и капитан, бывший командир стрелкового батальона Д. Кореньков. Строительная бригада, которой он сейчас руководит, является одной из лучших в тресте № 31. Она трудится на сооружении карьера известняка для цементного завода.

Доброй славой среди коллектива газосланцевого завода пользуются бригадир машинистов экскаваторов печного цеха коммунист Б. Новлев — бывший партизан и танкист Советской Армии, его помощник И. Семенов — бывший мо-

ряк, а затем артиллерист, активный защитник легендарного Сталинграда, машинист экскаваторов коммунист И. Иванов, принимавший участие в обороне Ленинграда, в освобождении города Сланцы, и многие другие.

Хорошо известны трудящимся нашего района имена и тактика фронтовиков, как артиллерист Д. Борисов, ныне председатель колхоза «Шахтер», бывший командир стрелковой роты, а сейчас председатель колхоза «Май» — И. Демиденков. Они с честью выполняют задачи, поставленные перед ними партией по руководству колхозами. Хозяйства, которыми они руководят, крепнут год от году и дают все больше и больше сельскохозяйственной продукции.

Следуя примеру бывших фронтовиков, самоотверженно трудятся на производстве и молодые воины, недавно демобилизованные из рядов Советской Армии. Изо дня в день, например, перевыполняют сменные нормы выработки рабочие машинных лав шахты № 3 А. Пинтман, М. Тимофеев, П. Степанов, В. Кириллов и многие другие.

Хорошо работают бывшие воины в строительных управлениях и на других шахтах. Все они преисполнены одним желанием — работать производительнее, давать больше продукции для Советской Родины и этим самым укреплять дело мира во всем мире. Они всей душой не хотят войны. Но если зарвавшиеся империалисты попытаются напасть на нас, то советские воины до конца выполнят наказ партии и народа — нанесут такой удар по врагу, после которого он никогда не поднимет голову.

«Советский Союз, — заявил Н. С. Хрущев в своей речи перед избирателями, — стоит за мирное сосуществование не потому, что он слаб и боится угроз. Если раньше мы не были слабы, то теперь мы тем более имеем все необходимое для того, чтобы защитить мирный труд советских людей и разгромить любого агрессора в случае, если он попытается напасть на нашу страну».

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (2333)

ПЯТНИЦА

9

М А Я

1958 года

Цена 15 коп.

*

Наматник „СЛАВА“

Вот улица Ленина. Парный сад

Раскинулся влево и вправо,

А в нем, в обрамлении

чугунных оград.

Виднеется памятник «Слава».

Чугунные плиты, гранит и

звезда

В цветах, в нумачовых

багрянцах.

Сегодня пришли пионеры сюда

И взрослые жители Сланцев.

Пришли, чтобы память героев

почтить

И вспомнить дела их былые,

К подножью могилы венки

возложить,

Цветы положить полевые.

В молчании скорбном застыли

в строю,

На памятник взор устремляя:

«Солдаты погибли в жестоком

бою,

Чтоб крепла Отчизна родная».

Среди этих солдат партизан

Костыгов,

Андронов, Климчун и Азаров.

Здесь Минин и Ковтун, Андрей

Пирогов —

Солдаты могучих ударов.

С фашизмом сражаясь,

погибли они,

Но пали в бою не напрасно —

Над Сланцами ярко сияют

огни

И небо прозрачно и ясно.

Н. СИМЧЕНКОВ.

УЧРЕЖДЕНИЕ переходящего Красного знамени для вручения лучшей тракторной бригаде

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся решил на период весенне-полевых работ учредить переходящее Красное знамя исполкома райсовета для вручения лучшей тракторной бригаде и вымпелы передовым трактористам. Это знамя и вымпелы будут присуждаться на весеннем севе по пятидневкам.

Утверждены условия социалистического соревнования тракторных бригад и трактористов на весеннем севе.

УСЛОВИЯ социалистического соревнования тракторных бригад и трактористов на весеннем севе

Победителями в социалистическом соревновании на весеннем севе будут считаться тракторные бригады колхозов, которые обеспечат:

выполнение плана работ по всем видам в сроки, установленные в соответствии с графиком сельскохозяйственных работ, утвержденным исполкомом райсовета;

выполнение передовых агротехнических приемов, предусмотренных производственным планом колхоза, обеспечивающих значительное повышение урожайности (перекрестный и узкорядный посев, одновременное внесение гранулированных удобрений с семенами, прикатывание, квадратно-гнездовая посадка и др.);

экономии средств по горючему и другим производственным затратам;

строгое выполнение правил

теххода за тракторами и сельскохозяйственными машинами, установленных графиком при отсутствии простоя по аварийным причинам; бережное хранение машин, закрепленных за бригадой; доведение средней выработки на условный трактор не менее 3 га в сутки.

Победителями в социалистическом соревновании в период весеннего сева будут считаться трактористы, которые обеспечат:

выработку на трактор за 10 дней не менее 12 сменных норм при односменной работе и не менее 20 сменных норм при двухсменной работе при хорошем качестве работ;

экономии горючего; образовательное проведение технического ухода за трактором и прицепными машинами;

строгое соблюдение правил внутреннего распорядка, установленного правлением колхоза.

СЕВ ИДЕТ...

Продолжают наращивать темпы сева полеводы и механизаторы колхоза «Май». Из плана 83 гектара зерновых культур здесь посеяно уже около 40 гектаров. На севе систематически перевыполняют нормы выработки трактористы тт. Шалаев и Соболев. Первенство в социалистическом соревновании занимает бригада, руководимая агрономом т. Бударинной.

Дружно и организованно идут

весенне-полевые работы в бригаде № 2, возглавляемой т. Крупениной. Наряду с севом зерновых члены ее приступили к посадке картофеля. За день здесь посеяно ранний картофель на 3 гектарах.

Есть что сказать и о механизаторах тт. Приходько и Николаеве. Соревнуясь между собой, они обработали при высоком качестве свыше 70 гектаров площадей под посев различных культур.

Для укрепления кормовой базы

Об этом говорили на классных собраниях. Посоветовались с учителями. И вот в выходной день большая группа учащихся старших классов Сланцевской средней школы № 3 выехала в колхоз имени Ильича для участия в сельскохозяйственных работах. Они решили трудиться на расчистке лугов и пастбищ от кустарников.

Рабочий день начался рано. Ребята разделились на бригады и приступили к делу. Особенно хорошо потрудились ученики 10 класса

Валерий Евдокимов, Владимир Федоров, Евгений Булаков, Алла Яковлева, Валентина Епишина, Евгений Назаров, а также девятиклассники Вячеслав Каликов, Валентина Вахт, Людмила Волкова и многие другие. Всего участвовало в труде 30 человек.

Колхозники и механизаторы сердечно благодарили юных шефов за оказанную помощь в укреплении кормовой базы для общественного животноводства.

Г. ИЛЬИН.



На снимке: трудящиеся города Сланцы возлагают венки к подножию памятника «Слава». Фото П. Степанова.

Сегодня — праздник Победы

ОДИН ИЗ МНОГИХ

Тан трудятся бывшие воины

Самоотверженным трудом на благо Родины, высокими производственными успехами встречают праздник Победы горячки шахты № 3 — бывшие фронтовики и демобилизованные воины Советской Армии. Шахта выполнила апрельское задание по добыче сланца досрочно и с начала года выдала нагору более 20 тысяч тонн сверхпланового топлива. Большой вклад внесли в это дело демобилизованные воины.

Особенно хороших производственных результатов добились бригады шахтеров, укомплектованные главным образом солдатами и сержантами, демобилизованными из рядов Советской Армии. Так, например, бригада рабочих машинных лав, руководимая бывшим солдатом Михаилом Тимофеевым, выполнила апрельское задание по добыче сланца более чем на 200 процентов. Хорошие образ-

цы труда в этой бригаде показывают Павел Степанов, Василий Кириллов, Владимир Николаев, Аркадий Цуранов и многие другие. Свою дневную норму выработки они систематически выполняют на 200—230 процентов.

Своим мирным трудом, говорят шахтеры, мы умножаем богатство нашей любимой социалистической Родины и этим самым укрепляем всеобщее дело мира.

Находясь на трудовом посту, бывшие воины Советской Армии зорко следят за коварными происками империалистов и готовы в любую минуту, если этого потребует Родина-мать, снова взять в руки оружие, чтобы нанести сокрушительный удар по врагу.

Н. ЛОПУХОВ,
помощник начальника участка шахты № 3.

В работе, как в бою

С боями прошел по Прибалтике рядовой коммунист Георгий Никитин. Теперь он работает токарем в ремонтно-механическом цехе газосланцевого завода. Никитин — передовик производства, постоянно борется за рост производительности труда, за качество обрабатываемых деталей. Нормы выполняет на 200—250 процентов.

Я знаю и многих других бывших фронтовиков, о которых идет добрая слава на нашем предприятии. Вот Георгий Алексеев. Он добровольцем пошел в годы войны в армию. Дрался с фашистами под Ленинградом, на Курской дуге, участвовал при форсировании рек Сожн, Днепра, Припяти. С боями прошел по Закарпатской Украине, Молдавии, Польше. Закончил войну в Чехословакии, под Прагой. Он награжден орденом Красной Звезды, медалями «За оборону

Ленинграда», «За освобождение Праги» и другими.

Гвардии рядовой коммунист Алексеев сейчас работает генераторщиком на генераторе № 9. Бригада, в которой он трудится, вывела генератор из самых плохих в передовые.

Закаленные в боях, покрывшие себя неуязвимой славой, бывалые воины с особенной энергией трудятся сейчас на производстве, добиваются хороших успехов.

— В труде, как в бою, — говорим мы об их работе.

Своим самоотверженным трудом бывшие воины помогают Родине быстрее догнать и перегнать США по производству продукции на душу населения, изо дня в день крепить дело мира во всем мире.

С. АНДРЕЕВ,
Газосланцевый завод.

Под Псковом, в деревне Зовка, застигла война 16-летнего подростка Володю Александрова. Фашисты заставили жителей этой деревни заготовлять лес. Работал и Володя с раннего утра и до позднего вечера он выполнял изнурительную работу. К осени до него, как и до других жителей, стали доходить слухи, что в лесах действуют партизаны. Все мужчины, что были в деревне, стали сговариваться, чтобы уйти к ним. Загорелся такой мечтой и Володя. Довольно сжало сердце от злости на фашистов.

Однажды ночью тихо-тихо постучали в окно его дома. Испуганная мать разбудила Володю. И они стали прислушиваться. Стук повторился. Володя осторожно отодвинул край занавески, прилипшем к холодному стеклу и с трудом разглядел в темноте лицо еще нестарого человека. Было ясно, что немец как не приходит. Значит — это наши. Человека впустили в дом. Он оказался партизаном и пришел вместе с двумя товарищами, чтобы добыть пищу для отряда. А отряд этот входил в состав Ленинградской бригады, которой командовал Синельников. А отрядом командовал Кириллюк.

С этой ночи и началась боевая биография Володи Александрова. Как и другие партизаны, он ходил на задания, пускал под откос вражеские поезда с вооружением и боеприпасами, подрывал склады с горючим. По ночам отряд Кириллюка делал внезапные налеты на деревни, в которых размещались немецкие гарнизоны, истреблял врага, вносил панику и смятение в его тылу.

Запомнился Володе такой случай. Как-то разведка сообщила о том, что карательный отряд оккупантов готовится совершить налет на деревню Зовка Стругоокрасненского района. Командир отряда Кириллюк отдал приказ занять деревню и обеспечить ее защиту. Володя только что пришел с ночного дозора и вместе с товарищами сел завтракать. Вдруг в избу вместе с клубами морозного воздуха вбежал начальник штаба:

— Товарищи, боевая тревога! — и исчез.

Сборы партизан недолги: шапку в охапку — и готов. Оружие всегда за плечами!

Засев недалеко от деревни в глубокой канаве, партизаны стали

терпеливо ждать фашистское отродье. Колочий северный ветер пронизывал партизан. Но вот показались два танка. Выставив вперед черные жерла орудий, танки с ревом и грохотом ринулись к деревне и открыли огонь по отряду. Пули с цоканьем впились в мерзлую землю. Над головами партизан летели комья земли от разрывов снарядов.

Но лес мешал немцам взять точный прицел и это спасло отряд от больших потерь. Постреляв с полчаса, танки пошли обратно. «Струсил, что ли, — подумали партизаны и вдруг позади себя, в лесу, услышали какой-то шум, не русский говор. Это немецкая пехота обошла партизан с тыла. Немцы были в белых халатах и старались подобраться к партизанам незаметно. Но народные мстители разгадали уловки врага и первыми открыли огонь. Немцы залегли. Началась перестрелка. В схватке ранило политрука и его связного. Володя прислонился плечом к дереву и стрелял, стрелял. Казалось, все чувства покинули его, кроме чувства ненависти к непрошеным гостям, гадам

...Когда наши войска перешли в наступление, Володя вместе со своими товарищами, партизанами, еще беспощаднее бил врага, уничтожая фашистов на путях их отступления. Вторая Ленинградская бригада Синельникова, в которой находился Александров, была трижды награждена орденом боевого Красного знамени.

Весной 1944 года враг бежал с русской земли под сокрушительными ударами Советской Армии. Партизаны соединились с нашими войсками. Володя был призван в армию и направлен на Карельский фронт. Участвовал он в освобождении Выборга. Был ранен в ногу, а затем, пролежав около месяца в госпитале, попал на Первый украинский фронт. В бою под польским городом Катовицы был снова тяжело ранен. Когда же вновь попал в часть, война закончилась.

20 лет было тогда Владимиру Александрову. За время войны он прошел трудовой путь борьбы, накопил богатый практический опыт. Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, бывалый воин со всей энергией взялся за мирный

труд, за восстановление разрушенного хозяйства.

Наступает тихий весенний вечер. Над крышами домов город Сланцы за синей грядкой леса медленно угасает пурпурно-медная заря. Прожит еще один день, майский день 1958 года. В этот вечер мы застали Владимира Александрова дома. Страстный охотник-рыболов, он готовил снасти. Е двое детей уже спали, жена была на кухне, а двухлетний сынишка вертелся тут же и что-то рассуждал папе на малопонятном своем языке. С гордостью и бошой отцовской любовью смотрит этот мужественный воин и сильный труженик на своего сына. Ласково прикасался своей грубой рукой к его шелковистым волоскам и в то же время ни на минуту не прерывал разговора, чатого нами:

— Демобилизовался я в 1946 году. Приехал в Сланцы, а в 1947 году тружусь на газосланцевом заводе, — говорит Александров. Сначала работал машинистом канатных дорог, сейчас же аппаратчиком в цехе сероочистки.

Рассказывает Владимир Александров медленно, спокойно. Чувствуется, что это бывалый солдат, один из тех, кто победил фашиского зверя. Он и работает так как и воевал: все силы от производства, стремится порнтя выполнить быстро и хорошо. Если по ходу дела требуются сарные работы — Александров ждет, когда придет слесарь, а рет ключи и принимается за боту. Только бы не пропал механизмы, не нарушался бы нологический процесс! Им благодаря таким людям, как Владимир, цех сероочистки перполнил четырехмесячное задание. Владимир Александров за какой ценой мы спасли любимую Родину от фашистского захватчика? Человек, не раз смотревший сги в глаза, видевший землю в не войны, он очень любит мирный труд. Но он готов в любой момент снова встать на защиту рогаой Отчизны.

И это один из самых простых скромных наших людей, к миллионы и миллионы. Они дятся, они куют счастье и своим детям. Вместе со всеми родюбивыми народами мира не допустят довой войны.

С. КОЛЬЦО

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ДЕНЬ

Минуло тринадцать лет с того памятного дня, когда в ознаменование всемирно-исторической победы советского народа в Великой Отечественной войне прогремел могучий артиллерийский салют.

Эта война была для нашего народа и его Вооруженных Сил самым тяжелым испытанием, проверкой силы и прочности советского строя. Немецкие фашисты совершили вероломное нападение на СССР в момент, когда Советские Вооруженные Силы находились в процессе реорганизации и технического перевооружения. Особенно тяжелыми для нас были первые месяцы войны. Мужественно сражаясь с превосходящими силами врага в крайне невыгодных условиях, советские войска были вынуждены отступать. Ударные группировки гитлеровцев прорвались к жизненно важным центрам СССР. Но это не сломило боевого духа советских воинов, не поколебало стойкости нашего народа.

В суровые годы военных испытаний, когда над нашим Отечеством нависла смертельная опасность, Коммунистическая партия подняла весь советский народ на защиту великих завоеваний социализма. Она перестроила народное хозяйство на военные лады,

вдохновила советских людей на ратные и трудовые подвиги, сплотила тыл и фронт в единый боевой лагерь. «Все для фронта, все для победы» — таков был призыв нашей партии в годы войны.

Советская Армия и Военно-Морской Флот крепили и закалялись в боях с сильным и коварным врагом. В упорных боях наши войска наносили противнику огромные потери, истребляли его живую силу и технику. Особенно ожесточенное сражение развернулось на подступах к Москве в октябре—ноябре 1941 года. Победа наших войск в этой битве развеяла миф о непобедимости гитлеровской армии. В дальнейшем враг испытал еще более мощные удары. В исторической битве под Сталиным, длившейся шесть с половиной месяцев, Советская Армия вновь захватила инициативу и уже не упустила ее до полного разгрома врага. Под мощными ударами Советских Вооруженных Сил действовавших в контакте с союзными войсками антигитлеровской коалиции, 8 мая 1945 года гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала.

Вооруженные Силы СССР, созданные и выпестованные Комму-

нистической партией во главе с великим Лениным для защиты завоеваний Октябрьской революции, с честью выполнили свой воинский долг перед социалистической Родиной.

Человечество никогда не забудет беззаветного героизма советских людей на фронтах и в тылу. Наши воины проявили в войне массовый героизм, стойкость и отвагу, величайшее мужество и доблесть. Огромный вклад в дело победы над врагом внесли доблестные партизаны.

Наша победа над самой мощной по тому времени в капиталистическом мире немецко-фашистской армией неопровержимо доказала, что СССР располагает первоклассной армией, оснащенной замечательной техникой и опытным командным составом.

В смертельных схватках с врагом советские воины проявили высокое мастерство, безграничную любовь и преданность своей Родине, Коммунистической партии. Более семи миллионов военнослужащих награждены орденами и медалями. Около 11 тысяч самых отважных удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Вдохновителем и организатором

нашей победы в Великой Отечественной войне явилась Коммунистическая партия. Она направляла на фронт миллионы своих лучших сынов. Коммунисты показывали пример стойкости и беззаветного служения народу. В годы войны партия еще более сроднилась с народом.

Могучими источниками нашей победы явились несокрушимая мощь советского общественного и государственного строя, дружба народов СССР, их морально-политическое единство. Социалистический строй дал нам непреодолимую силу.

За тринадцать лет, прошедших после Отечественной войны, советский народ под руководством Коммунистической партии не только восстановил промышленность и сельское хозяйство, но и добился новых выдающихся успехов в коммунистическом строительстве. Бурными темпами развивается советская экономика, расцветают культура и наука. Успешно претворяются в жизнь решения XX съезда КПСС. Богаче и краше становится жизнь советских людей.

Советский Союз — миролюбивое государство. Оно настойчиво борется за укрепление мира и

дружбы между народами, последовательно проводит в жизнь мирную внешнюю политику. Этом свидетельствует тот факт: численность Советских Вооруженных Сил с 1953 по 1957 год крашена на 1.840 тысяч чел. В настоящее время завершена демобилизация еще 300 тысяч советских воинов. Убедительным примером миролюбивой внешней политики Советской державы жит также недавнее историческое постановление, принятое се Верховного Совета СССР об остановке прекращения Советским Союзом испытаний атомного дородного оружия.

Но советский народ и его знают, что империалисты Англии и других капиталистических государств упорно действуют на ослабление международной напряженности, продюют безудержную гонку вооружений и подготовку к развязыванию новой войны. Поэтому, продолжая настойчивую борьбу за мир и дружбу всех народов, Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о дальнейшем укреплении обороноспособности страны.

Полковник Н. БОЧАР

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ
газеты «Знамя труда»
в колхозе «Путь к коммунизму»

Лучшие сроки сева —

решающее условие

Организованность — основа успеха

Нынешняя весна имеет свои особенности. Изредка выпадают заморозки, а за ними наступает похолодание. Но эта непогода отступает под напором весеннего солнца. На полях колхозов района ширился фронт полевых работ, идет работа за сжатые сроки сева, за хороший урожай.

На больших площадях раскинулись плодородные земли колхоза «Путь к коммунизму». В эти дни поля гудят тракторы, с раннего утра и до позднего вечера работают колхозники. Посмотришь эту картину и сразу убеждаешься, что здесь упорно борются за урожай, за лучшие агротехнические сроки сева.

Обратимся к цифрам. На 8 мая колхоз посеял 162 гектара зерновых и кормовых культур. По темпам сева зерновых этот колхоз занимает первое место в районе. Нельзя не отметить, что посев производится протравленными семенами в смеси с гранулированными удобрениями и рядовым способом.

Эти первые успехи — результат высокой организованности, результат безаварийной работы тракторной техники. За период сева еще ни один трактор не вышел из строя. Механизатор Николай Калязин на тракторе «Беларусь» в сцепе с 24-рядной сеялкой посеял свыше 100 гектаров зерновых. Были случаи, когда трактористы тт. Савельев и Заяц на тракторе «ДТ-54» за сутки на плодородной почве выполняли до трех норм.

Много сейчас забот у председателя колхоза Петра Ивановича Винокурова. Чуть забрезжит рассвет, а он уже, как говорят, на полях, в поле или на ферме.

Наш Петр Иванович, — говорит секретарь колхозной парторганизации т. Новиков, — хозяйственный человек. Работает он нас совсем недавно, а перемены в хозяйстве большие. До начала сева колхозники заготовили и вывезли около 700 кубометров строевого леса. Ведь нам нужно было скотный двор в деревне Радовель, механическую мастерскую для ремонта техники, сарай для хранения ее и

много другое. Мы гордимся тем, что наш председатель, больше десяти лет проработав бригадиром тракторной бригады, отлично знает сельскохозяйственную технику. Он умело организует работу тракторной бригады, которой руководит комсомолец Петр Саввин.

Действительно, с оценкой т. Новикова нельзя не согласиться. У т. Винокурова есть и другое хорошее качество. Он во всей работе опирается на массы и прежде всего на партийную организацию. В ней он видит советчика и идейного вдохновителя.

Сельские коммунисты, находясь на решающих участках производства, вместе с председателем колхоза борются за то, чтобы уже в этом году сделать крутой поворот в росте экономики общественного хозяйства и повышении материального уровня колхозников. Здесь регулярно проводятся партийные собрания по обсуждению хозяйственных вопросов, об усилении политической агитации среди сельского населения. И в этом видны результаты. Агитаторы Л. М. Орлова, Н. Е. Тумалевич, Г. М. Кузьмина, Л. В. Голосова и другие систематически бывают в полеводческих бригадах, на животноводческих фермах и проводят там беседы.

Конечно, в колхозе «Путь к коммунизму» не изжиты еще и недостатки, не все члены колхоза привлечены к общественному труду. Но хочется верить, что правление колхоза и партийная организация сумеют преодолеть недостатки и выведут хозяйство в ряды передовых не только по весеннему севу, но и по выполнению других работ.

Н. ТЕРЕШНОВ.

О КОРМАХ НАДО ЗАБОТИТЬСЯ СЕЙЧАС

Печальное положение создалось в животноводстве сельхозартели «Путь к коммунизму». Весна холодная, капризная, а имеющийся запас кормов израсходован. Здесь сейчас скармливают в сутки в среднем на корову соломы от 2 до 3 килограммов, лапок хвойных деревьев по 3—4 килограмма и овса — один килограмм. На голодном пайке содержатся и другие виды животных.

В результате плохого кормления коров за 4 месяца этого года надоено молока в среднем от коровы по 732,5 килограмма. Это меньше, чем за такой же период в прошлом году, на 105,6 килограмма. Валовой выход молока в этом году сократился на 4.272 килограмма.

Резко снизился надой молока в этом колхозе за последние дни. Например, доярка Субботина от своей группы коров за сутки получала по 110—112 килограммов молока. Не прошло и двух недель, как удой снизился до 50 килограммов в сутки.

В действие — все средства наглядной агитации!

«Товарищи полеводы! Добьемся получения в 1958 году урожая зерновых не менее 12 центнеров с гектара!» — гласит лозунг, прикрепленный на видном месте в деревне Загривье. В другом лозунге, написанном на красном щите, говорится о том, за какие показатели борются колхозники в животноводстве.

Действенным средством агитации на весеннем севе являются здесь и листки «молнии», к выпуску которых приступила редколлегия колхозной стеногазеты (редактор О. Солнцева). В одном из них, выпущенном вчера, говорится: «Звено овощеводов И. Е. Тумалевича вырастило рассаду ранней капусты. Товарищи полеводы! Готова ли почва для высадки рассады в открытый грунт?» Несомненно, такое обращение к полеводам послужит тому, чтобы люди торопились с высадкой рассады.

Другой листок «молния» призывает всех полеводов держать равнение на передового тракториста Николая Калязина и сеяльщиков Евгения Прокофьева и Юрия Субботина, которые за несколько дней засеяли зерновыми и кормовыми культурами более 100 гектаров при высоком качестве работ.

Правильно делает парторганизация колхоза «Путь к коммунизму», организуя конкретную наглядную агитацию. Вместе с тем она еще не все формы ее использует. Сейчас, в горячие дни весеннего сева, необходимо чаще выпускать и стенную газету, где помещать материалы об опыте передовиков, и сатирические листки, в которых бичевать лодырей и прогульщиков. Пусть знают все, скажем, что в деревне Омуф колхозницы Таисия Прокофьева, Мария Королева, Анна Павлова и жена колхозника Афанасьева Николая Зоя, полная сил и энергии, отлынивают от работы, в этом году еще не работали ни одного трудового дня.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

(выполнение весенне-посевных работ в процентах к плану)

«Путь к коммунизму»

Имени Ильича

(председатель т. ВИНУКОВ, секретарь парторганизации т. НОВИКОВ)

(председатель т. ТЮТЮКОВ, секретарь парторганизации т. ИВАНОВ)

100	Подсев и подкормка клеверов	100
88,5	Посев зерновых культур	55,5
63	Посев однолетних трав	27,7
	Посадка раннего картофеля (в гектарах)	1,5

С них берут пример

Парники — в центре внимания бригады полеводческой бригады И. Е. Тумалевича и его брата — овощевода И. Е. Тумалевича.

Все 540 рамомент содержатся в образцовом порядке. 100 рамомент занято огурцами, 20 — помидорами и 380 — рассадой капусты. Растения очень хорошо развиваются, капустная рассада уже готова к высадке в открытый грунт, а огурцы зацветают.

Как и в прошлом году, — говорит И. Е. Тумалевич, — в парниках проведем три рамооборота. Когда закончат плодоносить растения огурцов, которые сейчас зацветают, на их место будет посажена новая огуречная рассада — растеньица ее уже имеют по два листочка. Затем заменим растения еще раз. Таким же путем, но только с двух посадок, будем собирать урожай огурцов и на тех парниках, которые сейчас еще заняты рассадой капусты.

Хочется особенно отметить старательных тружениц Татьяну Муравьеву, Тасию Тихонову, старшую Ольгу Кирилловну Баранихину. Хорошая слава о них идет в бригаде, с них берут пример все.

У полеводческой бригады деревни Радовель большие земельные площади будут заняты нынче горохо-овсяной смесью, овсом, клевером и овощами. На поля вывезено большое количество торфа, навоза и минеральных удобрений. В выполнении этих работ принимают участие все трудоспособное население деревни. От молодых не отставали и люди преклонного возраста, среди них — Иван Кириллович Муравьев, Василий Лаврентьевич Пилер и др.

В колхозе сейчас механизаторы Николай Калязин, Александр Савельев, Степан Заяц, Анатолий Сельцов, Сергей Каликас, Валентин Гуревский выезжают в поле с 4—5 часов утра. Они пашут, сеют, культивируют, значительно перевыполняя нормы. Николай Калязин, например, за несколько дней посеял 80 гектаров пшеницы.

На центральной усадьбе колхоза, в деревне Загривье, на зерноскладе также кипит работа. Здесь протравливают семена, смешивают их с гранулированным удобрением. Трудовой пример показывают Юлия Каликас, Анатолий Роом, Татьяна Григорьева, Елизавета Барсукова. Только за один день Ю. Каликас и А. Роом, например, подготовили для подвоза к сеялкам 8 тонн пшеницы.

Важную работу выполняют в эти дни колхозницы по переборке семенного картофеля. По две дневных нормы выполняют пожилые женщины Е. Ф. Журавлева и А. С. Крутилова. С них берут пример другие.

И. КРЫЛОВ.

ВОТ ЗА ЧТО борется колхоз в 1958 году

ПОЛУЧИТЬ С ГЕКТАРА (центнеров):

Кормовых корнеплодов и силосных культур	— 200
Овощей	— 180
Картофеля	— 120
Зерновых	— 12
Сена многолетних трав	— 25

З. КЛОПНАЯ.

ВОТ ЗА ЧТО борется колхоз в 1958 году

ПРОИЗВЕСТИ НА 100 ГА СЕЛЬХОЗУГОДИИ:

МОЛОКА — 325 центнеров (надой в среднем от фуражной коровы 3.550 килограммов)
МЯСА — 48 центнеров, в т. ч. СВИНИНЫ на 100 га пшени — 56 центнеров (отиорвать 500 свиней).
ЯИЦ (от икры-ивсушни) — 90 штук.
ШЕРСТИ (от овцы) — 3,5 килограмма.

О мерах охраны объектов благоустройства и зеленых насаждений в городе

Решение исполнительного комитета Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся

Благоустройство и озеленение населенных мест стало в нашей стране подлинно общенародным делом. В них принимает активное участие само население. Общественные организации устраивают мероприятия озеленения, недели сада, недели леса, во время которых высаживается много цветов, кустарников и деревьев, закладываются новые сады и парки, озеленяются усадьбы, заводские и шахтные территории, школьные, клубные, дворовые участки.

Однако среди проживающих в городе Сланцы находятся отдельные лица, которые не оберегают наш город от уничтожения зеленых насаждений. Рубят лес и кустарник на дрова. В зоне зеленого кольца рубят кустарник и разрабатывают площади под огороды, нередко ограждая их проволокой и плетнями из хвороста.

В большинстве на центральных улицах города скот содержится в помещениях, не отвечающих санитарным требованиям. Большой вред газонам, клумбам, деревьям, кустарникам наносят куры, утки, гуси.

Имеют место факты, когда водители автомашин заезжают во дворы домов, где не имется проездов, нарушают благоустройство дворов, делают их непроходимыми для жителей.

Часты случаи, когда руководители организаций, сооружающих подземные коммуникации или ремонтирующие их, продолжительное время не принимают необходимых мер по заделке нарушенных асфальтовых покрытий дорог и тротуаров, чем затрудняется работа автотранспорта.

Многие родители не останавливают детей, которые разрушают элементы благоустройства, ломают деревья, кустарники, бьют шары и лапчатки уличного освещения и т. д.

В целях устранения отмеченных недостатков исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся решает:

1. Запретить на территории улиц: Ленина, Кирова, Трибодова, Партизанской, Спортивной, Октябрьской, переулках: Третьяковском, Банковского, по Почтовой, улицах: Сталина, Дзержинского, Свердлова, Островского, Свободы, Маяковского, Декабристов, Кутузова, Чайковского содержать скот в помещениях, строительство которых выполнено с нарушением санитарных и противопожарных правил.

2. Сарай для скота, ранее построенные самими гражданами с нарушениями санитарных и противопожарных требований, снести не позднее 1 июля 1958 года.

3. Запретить прогон скота на пастбище по улицам Ленина, Кирова, Чкалова, Октябрьской, Сталина, Дзержинского, Свердлова, Островского, Свободы, Маяковского, Декабристов, Кутузова, по мосту через реку Плюса, в районе купального бассейна на р. Кушелка. Скот на пастбище сопровождать и встречать на привязи по обочинам дорог. Разрешить прогон скота по улицам 1 Мая, Набережная, М. Горького, 1-я Советская, Боровнянское шоссе, Комсомольское шоссе.

4. Запрещается выпускать на территорию скверов, газонов и площадей домашнюю птицу: кур, гусей, уток.

5. Запретить вырубку леса и кустарника на дрова и раскорчевку под огороды в зеленом кольце города.

6. В черте города запретить установку изгородей на огородах из проволоки и хвороста.

7. Запретить водителям автотранспорта въезд во дворы, где не предусмотрены специальные проезды. Остановку автотранспорта производить только в местах, установленных автоинспекцией.

8. Запретить проезд тракторов, экскаваторов, бульдозеров на гусеничном ходу по асфальтированным дорогам. Транспортировку последних производить только на трейлерах.

9. Организациям и отдельным гражданам запрещается без разрешения горисполкома производить земляные работы, связанные с нарушением дорожного покрытия.

10. На основании постановления ВЦИК и СНК от 30 марта 1931 г. об издании обязательных постановлений установить, что лица, виновные в разрушении и перче сооружений внешнего благоустройства, зеленых насаждений, уличного освещения, пешеходных мостиков, тротуаров, заборов, а также в загрязнении улиц, канав, скверов, парков, дворов и других мест общественного пользования в городе и в нарушении настоящего решения привлекаются к ответственности в административном порядке в виде предупреждения, штрафа в размере до 100 рублей или исправительно-трудовых работ сроком до одного месяца.

11. Разъяснить родителям, что они несут полную ответственность за поступки своих детей, нарушающих настоящее решение.

12. Контроль за выполнением решения возложить на органы городской милиции и жилищно-коммунальные отделы.

13. Настоящее решение действует в течение двух лет и вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования.

14. Считать утратившим силу решение горисполкома от 22 июня 1956 г. по вопросу «О соблюдении санитарных правил в городе Сланцы».

Председатель исполкома Сланцевского горсовета депутатов трудящихся Ф. ИВАНОВА.
Секретарь исполкома Сланцевского горсовета депутатов трудящихся Е. ЕФИМОВА.

ПО нашей области



Заканчивается строительство электрифицированной линии Ленинград — Мельничный ручей. Уже подвешена контактная сеть. Ведутся работы по возведению платформ. Бригада архитектурно-отделочного посзда обязалась закончить асфальтирование платформ досрочно.

На снимке: асфальтирование платформ.

День депутата

КИНГИСЕПИ. В районном Доме культуры проведен день депутата. Представители сельских, городских и районного Советов обменялись опытом.

Депутат Н. Морохина рассказала о работе постоянной комиссии народного образования Кингисеппского городского Совета. Многообразна деятельность этой комиссии. По ее инициативе сейчас развернулась подготовка школ к новому учебному году, проведены вечера с выпускниками по выбору профессий.

„Кукурузные шалаши“

ЛУГА. В деревнях Заорешье, Брод, Голубково и Госткино, входящих в колхоз «Искра», построены «кукурузные шалаши» по одному на звено. Размер шалаша — четыре квадратных метра. Снаружи они обиты горбылями, а внутри сделаны деляные подушки высотой в 80 — 90 сантиметров, на которых слоем в десять сантиметров насыпаны семена кукурузы.

Так происходит холодная закладка кукурузных семян. До закладки они намачивались в горячей воде с небольшим добавлением медного купороса, а затем проращивались. Партия обработанных таким образом семян уже готова для посева на площади 12 га.

ЛенТАСС

*

Московская область. Новый цех на Павшинском механическом заводе называется несколько необычно — стационарный цех газобетонных изделий. Продукция его не механизмы, а строительный материал — газобетон.

На снимке: внутренний вид цеха газобетонных изделий.

Фотохроника ТАСС

*

ЗА РУБЕЖОМ

Правящие круги США обеспокоены темпами развития экономики СССР

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс опубликовало сообщение своего вашингтонского корреспондента о состоянии экономики Советского Союза, основанное, по словам агентства, «на нескольких интервью со специалистами американского правительства по вопросам СССР и на изучении официальных документов».

«Американские официальные лица, — говорится в сообщении, — внимательно прислушиваются» к заявлению Советского правительства о том, что Советский Союз «намерен опередить американцев, превзойдя их в области промышленного и сельского хозяйства». Бесспорно, пишет корреспондент, «русские набирают темпы в экономической области... Темпы экономического роста России, — продолжает он, — в плане валового национального продукта ежегодно увеличиваются на 6 — 7 процентов. Темпы экономического роста в Соединенных Штатах составляют 3 — 4 процента... В первые три месяца нынешнего года общий выпуск промышленного производства в России увеличился на 11 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Выпуск промышленной продукции в США за этот же период снизился на 11 процентов».

В первые три месяца этого года, подчеркивается в сообщении, «впервые в истории» общая вылавка стали стран социалистического лагеря превзошла общую вылавку стали в Соединенных Штатах.

«В одной только России, — продолжает агентство, — производство стали в 1957 году составило около половины производств стали в США, а за первый квартал этого года — 75 проц... Добыча угля русскими горняками составляет около 70 процентов добычи в Соединенных Штатах».

Агентство подчеркивает также, что в Советском Союзе уделяется огромное внимание повышению благосостояния советского народа. В частности, сокращается рабочая неделя. Больше внимания уделяется производству товаров широкого потребления.

Агентство подчеркивает, что «высшие представители правительства США обеспокоены разгромом русской экономики, ибо мере расширения советского производства усиливается проникновение коммунистических теорий в другие страны, в особенности слабо развитые страны».

Сейчас русские, говорится в сообщении, имеют и эжегируют металлы, нефть, золотозувики, пшеницу и т. п. Строительство промышленного Советского Союза, признает корреспондент, в настоящее время выпускает продукции примерно два раза больше, чем станковая промышленность США.

Сегодня, 9 мая, в праздник Победы над фашистской Германией, в 17 часов 30 минут на братской могиле на северной окраине г. Сланцы состоится открытие памятника советским воинам, павшим в боях с фашистскими захватчиками.

При открытии памятника назначается почетный караул. Организуется сводный оркестр. Возложение венков и цветов производится коллективами предприятий и организации и отдельными гражданами.

На открытии памятника примут участие трудящиеся города и района.

Комиссия по открытию памятника.

Вниманию покупателей

с 5 мая снижены цены

на сельдь атлантическую, тихоокеанскую и консервы „Печень трески натуральная“

НАИМЕНОВАНИЕ	Размеры	Старая цена за кг
Сельди тихоокеанские Крепкосолёные с головой, обезглавленные и тушки Тоже	крупные	от 12—20 до 14—30
	мелкие	от 10—60 до 12—80
Слабо- и среднесолёные с головой, обезглавленные и тушки Тоже	крупные	от 12—80 до 15—00
	мелкие	от 11—20 до 13—20
Пряного посола и маринованные с головой, обезглавленные и тушки Тоже	крупные	от 14—30 до 16—90
	мелкие	от 12—70 до 14—90
Сельди атлантические Солёные с головой, обезглавленные и тушки (крепкосолёные, слабо- и среднесолёные) Тоже	крупные и средние	от 11—00 до 18—00
	мелкие	от 8—00 до 11—80
Пряного посола и маринованные с головой, обезглавленные и тушки Тоже	крупные и средние	от 16—20 до 21—50
	мелкие	от 11—80 до 13—70
Консервы „Печень трески натуральная“, расфасовка 320 г (за банку)		7—30

ГЛАВМЯСОРБ

Редактор И. АШМАН

